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Brđani, 11. svibnja 2021.

Draga gospođo Stipančić,

pišem Vam ovo pismo kako bih Vam dala nekoliko savjeta. Razmišljala sam o 
Vašim postupcima i sagledala Vaš cjelokupan odnos prema suprugu, gospodinu 
Stipančiću i djeci. Nije mi namjera previše Vas kritizirati jer Vas u jednu ruku 
razumijem. Činite sve što je u Vašoj moći kako biste osigurali ugodan život 
kćerki Luciji, poslušni ste suprugu, a ni odnos prema Jurju nije ništa drugačiji. 
Shvaćam da sve što radite, radite iz ljubavi i straha od gubitka djeteta (u 
Lucijinu slučaju), no ipak mislim kako biste trebali udahnuti, vratiti se korak 
natrag i razmisliti o svemu. 

Krenimo s gospodinom Stipančićem. Bili ste odgajani u patrijarhatskoj obitelji, 
ne sumnjate u svoj položaj jer ste vidjeli koja je Vaša "uloga" odmalena, ali 
imate glas. Imate razum, sami možete donositi svoje odluke i ako se već ne 
slažete s nečim, progovorite. Ne dajte da Vam netko kontrolira život i odluke 
samo zato što je muškarac. Želite da Vaša djeca primaju jednaku količinu 
ljubavi te da nijedno od njih ne bude zanemareno od oca? Izrazite svoje 
mišljenje. Izgradite stav. Recite suprugu što Vas smeta i usmjerite ga na pravi 
put. Gospodin Stipančić Vam ne da pristup vlastitom sinu? Razmislite malo, 
koja majka ne bi smjela zagrliti svoje vlastito dijete? Otvrdnite malo i ne bojte 
se progovoriti kad Vam nešto ne prija! Što se tiče Lucije... Lucija je mlada 
djevojka, željna života. Otvorite joj prozore, dopustite joj da barem prošeta 
krug oko kuće kako bi skrenula misli sa svoje bolesti. Ne sumnjam u to da joj 
želite najbolje i da se bojite za njeno zdravlje, to nipošto, ali potrebno joj je 
barem malo zraka i života. Ne može cijeli svoj život biti izolirana od 
vanjskoga svijeta. S ovim bih, eto, završila pismo. Nadam se da ćete nakon što 
ga pročitate sjesti i razmisliti o svemu što sam Vam rekla. Slobodno mi 
pošaljite pismo natrag, pažljivo ću ga pročitati!

Srdačan pozdrav, Ema.



Nova Gradiška, 11.svibnja 2021.

Draga Valpurga!

Napokon sam našla vremena da ti se javim nakon što sam čula više 
o tebi i tvome životu. Znam da ti život nije lak. Živiš sama sa 
svojom bolesnom kćeri i nemaš nikoga drugog uz sebe tko bi ti 
mogao pomoći. Muž ti nikada nije kod kuće, ali mislim da je to i 
bolje za tebe s obzirom kako se on ponaša prema tebi. Smatra te 
svojom vlastitom sluškinjom, a za to nema nikakva prava. Iako 
znam kakva su vremena, kakva su prava žena, smatram da te ne 
treba biti strah suprotstaviti se njemu unatoč svemu. Znam da ti 
je bilo psihički jako teško izdržati kada ti je sin prijetio svojom 
smrću ne učiniš li nešto. Svaka bi majka u toj situaciji isto 
postupila, izgubila sve samo da njezino dijete bude sretno. Nisi 
imala priliku iskazivati svoje osjećaje svome sinu i pružati mu 
ljubav i zbog toga mi je jako žao, ali nisi ti bila kriva. Shvaćam i 
zašto si Luciji lagala oko pisama. Vidjela si kako su ta pisma 
jedino što ju je usrećivalo i nisi mogla dopustiti da ostane i bez 
toga. Naravno, laganje i prevara kćeri nije bilo najsigurnije rješenje 
jer istina se kad-tad sazna i onda bude još gore. Sljedeći put budi 
iskrena te pokušaj objasniti kako stvari stoje i kako može postati 
bolje. Na kraju oni koji se najviše bore i žrtvuju ostaju bez ičega, 
ali mislim da će ti se s vremenom sreća osmjehnuti te da ćeš imati 
ono što zaslužuješ. Nemoj biti razočarana u sebe jer si dobra 
osoba, dobra majka i žena.

Srdačan pozdrav i čuvaj se!

Anja 



Dobar dan, Juraj!
Kako si danas? Kako ti je bez roditelja i sestre? U 
romanu sam tebe od svih likova najmanje upoznala, ali i 
to malo što sam čula o tebi na mene nije ostavilo baš 
dobar dojam. Iako je tvoj otac predstavljen kao najgori 
lik u romanu, ti si ostavio dojam najgoreg. Pokazao si se 
kao jako sebična, samoživa i lažljiva osoba. Kada sam 
čula da si odustao od školovanja i odlučio se za 
konobarenje, pomislila sam da to i nije baš najbolje, ali u 
tom dijelu još nisam mislila toliko loše o tebi jer i 
današnja mladež ponekad krene krivim putem. Dapače, 
to što si radio s očevim novcem je jako sebično i nezrelo 
od tebe, ne zbog toga što si radio svašta, svi mi griješimo, 
već zbog toga što nisi imao nimalo empatije i grižnje 
savjesti. Zašto se nisi bar u jednom trenutku zapitao 
kako se tvoja obitelj osjeća? Jako si se ružno ponio prema 
majci i sestri nakon očeve smrti i u najtežim trenutcima 
nije te bilo. Kako god, nakon ove knjige željela bih da ti 
ispričaš svoju priču jer vjerujem da se u svakom od nas 
nalazi nešto dobro, samo nekima treba malo duže da to 
dobro pronađu. Nadam se da si sretan sa svojim životom 
sada i da si se pokajao zbog svega što je učinjeno.

Srdačan pozdrav i nadam se skorom odgovoru!

Kiara



Nova Gradiška, 11. svibnja 2021.

Poštovana gospođo Valpurga Stipančić,

ovim pismom želim Vam poručiti da sam čula za Vašu životnu 
situaciju. Žao mi je što ste Vi i Vaša kći trpjele takvo obiteljsko 
nasilje. Vaš suprug je vrlo ohol i sebičan čovjek koji vidi samo sebe 
i svog sina, a sin Vam je takvo ponašanje naslijedio od oca, usput 
se i pomađario... Pretpostavljam da Vam je takvo njihovo 
ponašanje bilo užasno za promatrati jer ste ih voljeli (što je 
razumljivo).. Iz svega srca Vam želim pružiti svoju iskrenu sućut 
zbog gubitka Vaše kćeri jer Vam je ona bila najveće blago ovog 
svijeta. Mislim da bi bilo bolje da ste joj dopustili da prozori budu 
otvoreni jer je to bilo dobro za njeno zdravlje, no Vi ste se ponijeli 
kao i svaka majka prema svom djetetu radeći ono što ste mislili da 
je najbolje za nju i razumijem Vas. Ne mogu ni zamisliti koliko ste 
sada tužni i usamljeni. Ljudi kažu da vrijeme liječi sve rane. 
Upoznavši Vas, saznala sam koliko ste beskrajno dobra i nježna 
osoba koja u drugima vidi samo dobro. Sigurna sam da će osobe u 
Vašoj blizini prepoznati i znati cijeniti te Vaše osobine i da ćete 
naći zrnce utjehe u drugim ljudima. Nadam se da će i Vaš sin 
jednoga dana shvatiti koliko mu Vi značite, jer majka je jedna i 
nezamjenjiva. 

Želim Vam svako dobro dalje u životu i čuvajte se!

Srdačan pozdrav

Karla



Draga Valpurga Stipančić,

čuo sam o Vašoj situaciji u obitelji i Vašoj financijskoj 
situaciji. Razumijem da sav Vaš novac ide k Jurju za 
školovanje i da je Lucija svako malo opet bolesna i da 
trenutačno ima tuberkulozu. Također znam da Vi nikad 
ne otvarate prozore u kući jer je mogućnost da dođe do 
prehlade i da svaka bolest dolazi od prehlade, no u 
tuberkulozi ključ za preboljavanje je svjež zrak pa 
zatvoreni prozori ne pomažu baš puno. Također se malo 
previše brinete za Luciju. Znam da nije bila voljena kao 
dijete jer je Ante Stipančić samo mario za Jurja, no 
osobama kao što je Lucija, ali zapravo i svakome, treba 
sloboda. Što se tiče Jurja, mislim da bi se trebalo više 
brinuti za njega. Ante je vidio kako je Juraj inteligentan, 
no da je zapravo pametan, on bi završio svoje školovanje 
davnih dana. Bila bi dobra ideja da Ante ode u Austriju 
da vidi kakva je situacija. 

To je sve što imam za reći, pozdrav!

Luka



Nova Gradiška, 11.5.2021.

Poštovani gospodine Ante 
Stipančiću!

Ovim pismom želim se osvrnuti na temu patrijarhata, 
tj. položaja žena u obitelji i društvu. Kritizirat ću i Vaše 
ponašanje po kojem sam uočila da pravite veliku razliku 
u odnosu žena - muškarac. Sin Juraj i kći Lucija izloženi 
su velikoj razlici koja je vidljiva iz svakodnevnog života i 
situacija. Jurju je omogućeno školovanje za razliku od 
Lucije. Vaša supruga je bila ponizna prema Vama i 
slušala svaku riječ ili zapovijed jer ste se postavili kao 
glavni u kući. Bilo joj je zabranjeno izražavati osjećaje 
prema Jurju. Okrutnost i bahatost dovela je do velikih 
gubitaka u obitelji, kako financijskih, tako i onih težih, a 
to je gubitak voljenih osoba. Možda bi se to sve izbjeglo 
da je obitelj postavljena na zdravim temeljima, tj. da nije 
izražen oštar patrijarhat. Stoga, gospodine Stipančiću, 
neka Vaš loš primjer bude svim drugima na primjer.

Srdačan pozdrav, Erika.



Nova Gradiška, 11. 5. 2021.

Dragi Ante,

želim da znaš da te ne osuđujem zbog tvojih odluka 
i svega što si napravio jer znam da mnogo odluka 
donosimo pod pritiskom ili jer se bojimo posljedica. 
Znam da si nešto vidio u svom sinu, možda si na 
neki način vidio sebe i zbog toga želio preko njega 
postići ono što sam možda nikada ne bi mogao, ali 
ja smatram kako bi djeca trebala sama odlučivati, a 
roditelji im biti potpora, a ne odlučiti napraviti 
nešto što ne žele, nego zbog roditelja. Bilo bi mi 
drago kad bi se više brinuo o svojoj kćeri i imao bolji 
odnos s njom, ali ja na to ne mogu utjecati. Nisi 
trebao toliko kontrolirati život svoje supruge i 
trebao si joj dati više slobode. Mislim kako bi nekad 
trebao i poslušati sebe i svoje osjećaje i shvatiti što 
ti zapravo želiš.

Srdačan pozdrav, Magdalena.



Dragi Ante!

Čuo sam kakva je situacija u tvojoj obitelji. 
Htio bih ti dati nekoliko savjeta. Mislim da 
nije u redu da Jurju ispunjavaš sve zahtjeve 
dok si Luciju zapostavio. Trebao bi joj 
omogućiti da se školuje isto kao i Juraj. 
Također trebao bi joj pružiti i jednaku 
količinu ljubavi. Isto tako budi brižniji 
prema Valpurgi. Nemoj se ponašati kao da je 
ona tvoja sluškinja. Pokušaj promijeniti i 
sebe. Počni zarađivati novac, a nemoj ga 
samo trošiti. Također nemoj glumiti plemića 
ako to zaista nisi. Ovo su neki moji savjeti, 
a na tebi je želiš li ih prihvatiti.

Srdačan pozdrav, Karlo.



Draga Lucija!

Pročitala sam tvoju životnu priču i samo mogu reći 
da si imala teško odrastanje. Vjerujem da je teško 
kad te jedan od roditelja, a pogotovo otac, tako 
tretira. Ja mislim da ti nisi zaslužila da se netko 
tako odnosi prema tebi. Pametna si i lijepa 
djevojka... Stoga ti želim reći da pokušaš 
razgovarati s ocem; iznesi mu svoje osjećaje, reci što 
te muči... Sigurna sam da će tvoj otac to shvatiti jer 
ipak jedan je otac. Lijepo je što se ti i majka super 
slažete i što si dobra prema njoj. Ona će ti uvijek 
ostati najveća potpora u životu, uvijek će biti tu 
kad ti je teško i bodrit će te. Žao mi je što tvoj otac 
ne misli da si dovoljno inteligentna za školu i za 
učenje, a ja mislim da bi ti bila uspješnija od svoga 
brata. Drago mi je što sam ti pisala, čuvaj se i budi 
jaka u životu!

S poštovanjem, Nives.


